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INSTRUCCIONES PARA LA PERSONA ASPIRANTE
Lea atentamente las instrucciones.

Este cuestionario consta de 110 preguntas con tres respuestas alternativas, siendo sélo una de
ellas la correcta.

Debe contestar a las preguntas en la “hoja de examen” entre los numeros 1 y 116. Las 30
primeras preguntas se corresponden con el temario incluido en la parte comun del programay
las siguientes 80 preguntas versaran sobre contenidos practicos incluidos en el programa
especifico.

Se incluyen 6 preguntas adicionales de reserva (de la 111 a la 116) que seran valoradas en el caso
de que se anule alguna de las preguntas del-bloque correspondiente. Las preguntas 111 y 112
son de la parte comun del temario y las otras cuatro de la parte especifica.

Marque las respuestas en la “hoja del examen” con un boligrafo negro o azul. Compruebe
siempre que la marca de la “hoja de examen” se corresponde con el nUmero de pregunta del
cuestionario. Solo se calificardn las respuestas sefialadas en la “hoja de examen” y siempre que
sean conforme a las instrucciones indicadas.

Este cuestionario puede utilizarse como borrador.

No penalizaran las respuestas erréneas ni las respuestas no contestadas ni aquellas con marcas o
correcciones que ofrezcan una conclusion clara de respuesta no valida.

Para la realizacién de este ejercicio, las personas aspirantes dispondran de un tiempo de noventa
y cinco minutos.

Se calificara con un maximo de 100 puntos, siendo necesario obtener un minimo de 50 para
superar el ejercicio.

Podra llevarse el cuestionario solo cuando concluya el tiempo mdaximo para la realizacion del
ejercicio.

NO ABRA EL CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE
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1. De acuerdo con el articulo 1.3 de la Constitucion, la forma politica del Estado espanol es:

A. El Parlamentarismo bicameral.
B. La Monarquia parlamentaria.
C. La Monarquia institucional.

2. Conforme al articulo 1.2 de la Constitucion, ¢donde reside la soberania nacional de la que
emanan los poderes del Estado?:

A. En las Cortes Generales.
B. En el Rey.
C. Enelpueblo.

3. De acuerdo con el articulo 3 de la Constitucidn, la lengua oficial del Estado es:

A. Elespanol.
B. Lalengua propia de cada Comunidad Auténoma.
C. Elcastellano.

4. La Constitucion Espaiiola vigente establece que “Nadie podra ser obligado a declarar sobre su
ideologia, religion o creencias” en el articulo:

A. Articulo 11.
B. Articulo 16.
C. Articulo 15.

5. El derecho al trabajo de todos los espaioles:

A. Se recoge en el articulo 37 de la Constitucion Espaiola de 1978 como uno de los derechos
fundamentales y libertades publicas.

B. Serecoge en el articulo 35 de la Constitucion Espafiola de 1978 entre los derechos y deberes
de los ciudadanos.

C. Soélo estd recogido en el Estatuto de los trabajadores.

6. De acuerdo con la Constitucion y la Ley del Gobierno, seiiale la respuesta correcta en relacién
con la composicién del Gobierno:

A. El Gobierno se compone del Presidente, del Vicepresidente o Vicepresidentes, en su caso, y
de los Ministros.

B. El Gobierno se compone del Presidente y los Ministros exclusivamente.

C. El Gobierno se compone del Presidente, del Vicepresidente o Vicepresidentes, en su caso, de
los Ministros y de los Secretarios del Estado.
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10.

11.

12.

¢A quién le corresponde el nombramiento del Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentacion?:

A. Al Presidente del Gobierno, a iniciativa propia.
B. Alas Cortes Generales, a propuesta del presidente del Gobierno.
C. AlRey, a propuesta del Presidente del Gobierno.

La jefatura superior de todo el personal de un Ministerio sera desempenada por:

A. El titular del Ministerio.
B. Eltitular de la Secretaria General Técnica.
C. Eltitular de la Subsecretaria.

La determinacion del nimero, la denominacion y el ambito de competencia respectivo de los
Ministerios y las Secretarias de Estado se establecen mediante:

A. Ley Orgénica.
B. Ley de Bases.
C. Real Decreto.

La cuestion de confianza prevista en el articulo 112 de la Constitucion, se puede plantear por:

A. El Presidente del Gobierno.
B. El Consejo de Ministros.
C. ElCongreso de los Diputados

éCudl de las siguientes funciones son atribuibles al Consejo de Ministros segin la Ley del
Gobierno?:

A. Aprobar el Proyecto de Ley de los Presupuestos Generales del Estado.

B. Proponer al Rey la convocatoria de un referéndum consultivo, previa autorizaciéon del
Congreso de los Diputados.

C. Examinar las cuestiones de caracter general que tengan relacién con varios de los
Departamentos Ministeriales que integren el Consejo de Ministros.

De acuerdo con el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, équé
tipos de empleados ptblicos existen?:

A. El personal funcionario, de carrera o interino, y el personal laboral, fijo o temporal.

B. Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral, ya sea por tiempo
indefinido o temporal, y el personal eventual.

C. Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral, ya sea fijo, por tiempo
indefinido o temporal, personal eventual y personal directivo.
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13. La edad minima para poder participar en procesos selectivos de las Administraciones publicas
es:

A. 18 afos.
B. 16 anos.
C. 21 afos.

14. De acuerdo con el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, écual de
los siguientes derechos de los empleados publicos tiene la consideracion de derecho individual
ejercido colectivamente?:

A. Elderecho a recibir proteccion eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo.
B. Elderecho alalibertad sindical.
C. Alalibertad de expresion dentro de los limites del ordenamiento juridico.

15. Senale cuadl de las siguientes faltas disciplinarias tiene la consideracion de muy grave:

A. El incumplimiento de las normas sobre incompatibilidades cuando ello dé lugar a una
situacion de incompatibilidad.

B. No guardar el debido sigilo respecto a los asuntos que se conozcan por razéon del cargo,
cuando causen perjuicio a la Administracion o se utilice en provecho propio.

C. Lafalta de obediencia debida a los superiores y autoridades.

16. De acuerdo con la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, équé se entiende por
negociacion colectiva? Seinale la respuesta correcta:

A. El derecho a negociar la determinacién de condiciones de trabajo de los empleados de la
Administracién Publica.

B. La facultad de elegir representantes y constituir érganos unitarios a través de los cuales se
instrumente la interlocucidn entre las Administraciones Publicas y sus empleados.

C. El derecho a participar, a través de las organizaciones sindicales, en los érganos de control y
seguimiento de las entidades u organismos que legalmente se determine.

17. éCuales son los dorganos de representacidon unitaria del personal laboral al servicio de la

Administracion General del Estado?:

A. LasJuntas de Personal.
B. Los Comités de Empresay los Delegados del personal.
C. La Mesas de Negociacion.
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18. éQué grupos profesionales establece el IV Convenio unico para el personal laboral de la AGE
conforme a su articulo 8 y de acuerdo con la titulacidn exigida para su ingreso?:

A. Grupos profesionales 1, 2, 3,4y 5.
B. Grupos profesionales M3, M2, M1, E2, E1 y EO.
C. Grupos profesionales A1, A2, B, C1y C2.

19. Segun el articulo 7 del IV Convenio Unico para el personal laboral de la AGE, la estructura de
clasificacion del personal laboral se basa en:

A. Grupos Profesionales, Areas Funcionales y/o especialidades.
B. Grupos Profesionales, Familias Profesionales y/o especialidades.
C. Grupos Profesionales, Areas Funcionales, Familias Profesionales y/o especialidades.

20. ¢Cudl es la duracion del periodo de prueba previsto en el IV Convenio Unico para el personal
laboral de la AGE para el personal de nuevo ingreso sin titulacion?:

A. Dos meses.
B. Un mes.
C. Quince dias laborables.

21. Larepresentacion de los trabajadores en materia de prevencion de riesgos laborales la ostenta:

A. El Delegado/a sindical.
B. ElDelegado/a de prevencion.
C. Elcomité de empresay la junta de personal.

22. El organo cientifico técnico especializado de la Administracion General del Estado que tiene
como misién el andlisis y estudio de las condiciones de seguridad y salud en el trabajo, asi
como la promocidn y apoyo a la mejora de las mismas se llama actualmente:

A. Instituto Regional de Seguridad e Higiene en el Trabajo (INSHT).
B. Instituto Nacional de Seguridad, Salud y Bienestar en el Trabajo (INSSBT).
C. |Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo (INSST).

23. ¢{Cuando se deberan usar los equipos de proteccion individual en el trabajo?:

A. Siempre.

B. Cuando los riesgos no se puedan evitar o no puedan limitarse suficientemente por medios
técnicos de protecciéon colectiva o mediante medidas, métodos o procedimientos de
organizacién del trabajo.

C. Cuando los riesgos se puedan evitar o puedan limitarse suficientemente por medios técnicos
de proteccidn colectiva o mediante medidas, métodos o procedimientos de organizacion del
trabajo.
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24, ¢Cual de los siguientes principios esta previsto en la Ley de Prevencion de Riesgos Laborales
como un principio de la accién preventiva?:

A. El principio de legalidad.
B. Tener en cuenta la evolucidn de la técnica.
C. Adoptar medidas que antepongan la proteccion individual a la colectiva.

25. El 1 de enero de 2021, el Boletin Oficial del Estado publicé la Resolucidn de 29 de diciembre de
2020, de la Secretaria General de Funcion Publica, que daba publicidad al Acuerdo de Consejo
de Ministros, de 9 de diciembre de 2020. ¢ Qué plan se aprobd con dicho Acuerdo?:

A. Il Plan para la igualdad de género en la Administracion General del Estado y en los
Organismos Publicos vinculados o dependientes de ella.

B. IV Plan para laigualdad de género en las Administraciones publicas.

C. V Plan Estratégico de igualdad de género en la AGE.

26. A los efectos de la Ley Organica para la igualdad efectiva entre hombres y mujeres, se entiende
por presencia o composicion equilibrada:

A. La presencia de mujeres y hombres de forma que, en el conjunto a que se refiera, las
personas de cada sexo no superen el 50%.

B. La presencia de mujeres y hombres de forma que, en el conjunto a que se refiera, las
personas de cada sexo no superen el 60% ni sean menos del 40%.

C. La presencia de mujeres y hombres de forma que, en el conjunto a que se refiera, las
personas de cada sexo no superen el 70% ni sean menos del 30%.

27. De acuerdo con el IV CUAGE, ¢durante cuanto tiempo tiene derecho una trabajadora victima
de violencia de género, a la que se le ha concedido una excedencia por razén de violencia de
género, a la reserva de su puesto de trabajo?:

A. Tres meses.
B. Seis meses.
C. Unaio.

28. La ley de Promocion de la Autonomia Personal y Atencién a las personas en situaciéon de
dependencia clasifica la situacidon de dependencia en:

A. Tres grados.
B. Cuatro grados.
C. Cinco grados.
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29. En el ambito de las Administraciones publicas y de acuerdo con lo previsto en el articulo 59 del
texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, équé porcentaje de las
plazas incluidas en la oferta de empleo publico se reservara para ser cubiertas por personas
con discapacidad?:
A. No inferior al 10%.
B. Noinferior al 7%.
C. No superior al 2%.
30. El derecho de acceso a la informacién publica podra ser limitado cuando acceder a la
informacion suponga un perjuicio para:
A. Laseguridad interior.
B. La proteccion del medio ambiente.
C. Lalibre circulacién de personas.
31. éQué se entiende por tension a tierra?:
A. La tensidn entre una instalacién de puesta a tierra y un punto de potencial cero, cuando no
pasa corriente por dicha instalacién.
B. Latensidon entre una instalacidn de puesta a tierra y un punto a potencial cero, cuando pasa
por la instalacidon una corriente de defecto.
C. Latensidén entre una instalacién de puesta a tierra y un punto a potencial cero, cuando pasa
por dicha instalacién su intensidad nominal.
32. Un interruptor diferencial de 30 mA es de sensibilidad:
A. Alta.
B. Baja.
C. Media.
33. Un interruptor magnetotérmico, no es un dispositivo:
A. De proteccidn contra sobrecargas.
B. De mando.
C. De proteccion contra contactos indirectos.
34. El circuito eléctrico de alimentacion a una instalacion de aire acondicionado de una vivienda,

dispondra de una seccion minima de:

A. 2,5 mm2.
B. 4 mm2.
C. 6 mma2.
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

¢A partir de qué potencia es obligatorio proteger a los motores contra sobreintensidades?:
A. A partirde 0,75 kW.
B. Entodos los casos.
C. A partir de 0,75 kW, excepto portatiles, que pueden prescindir de dicha proteccion si su
potencia es menor de 1 CV.
é¢Cual de estas formulas representa la Ley de Ohm?:
A. V=R/L
B. R=Vxl.
C. I=V/R.
Para calcular la potencia aparente en un sistema trifasico, équé formula es la correcta?:
A. P=v3xVxl
B. P=v3xVxlxseno®
C. P=v3 xVxIxcos®
Una canalizacidn eléctrica es:
A. Los elementos que fijan a los conductores eléctricos.
B. Los elementos que fijan a los conductores eléctricos y los elementos de proteccién
mecanica.
C. Conjunto constituido por uno o varios conductores eléctricos y los elementos que aseguran
su fijacidn y, en su caso, su proteccién mecanica.
En caso de proximidad de canalizaciones eléctricas con conductos de calefaccion, en
instalaciones interiores:
A. Se mantendran separadas por una distancia conveniente por medio de pantallas calorifugas.
B. Se colocaran de forma que la distancia minima entre ambas sea de 3 cm.
C. Nunca podrdn instalarse dentro de un mismo canal o hueco de la construccién.
éCual sera la intensidad maxima admisible de un conductor de cobre de 1,5 mm2 de seccidn,

con aislamiento de PVC, bajo tubo empotrado, que alimenta una toma de corriente a una
temperatura ambiente de 25 2C?:

A. 17A.
B. Esta seccion no esta permitida para alimentar tomas de corriente.
C. 12A.
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41. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?:
A. Las canalizaciones metdlicas de agua pueden ser utilizadas como toma de tierra, por razones
de seguridad.
B. La profundidad de las tomas de tierra nunca sera inferior a 60 cm.
C. Para la toma de tierra pueden utilizarse electrodos formados por armaduras de hormigén,
enterrados.
42. ¢Para qué se utiliza el condensador en un motor monofasico de bobinado auxiliar?:
A. Paraque consuma menos intensidad.
B. Para que quede conectado a mayor tensién.
C. Para conseguir mejor rendimiento y mejor par de arranque.
43. En motores eléctricos trifasicos, la conexidn en triangulo se realiza:
A. Uniendo los finales de cada fase.
B. Uniendo el final de cada fase con el principio de la siguiente.
C. Uniendo los principios de cada fase.
44. Las sefiales de un sistema de control pueden ser:
A. Sefales analégicas y sefiales digitales.
B. Sefales digitales Unicamente.
C. Sefales analdgicas unicamente.
45. La funcién principal de un detector o elemento de medida en un sistema de regulacion es:
A. Ejecutar la orden del regulador, es decir, por ejemplo, apagar o encender la caldera.
B. Suministrar una sefial (visual, eléctrica, neumatica o de otro tipo) proporcional a la variable
gue miden (por ejemplo: temperatura, amperios, presion...).
C. Sirven para modificar la variable que controla el sistema.
46. En un sistema de control, la regulacion de una variable se realiza a través del lazo o bucle de
control, cuyas etapas principales son:
A. Medicidn, comparacion y ajuste.
B. Medicion y ajuste.
C. Maedicién y comparacion.
47. En un sistema de control, el valor controlado es:

A. Elvalor que se fija en la escala del controlador.
B. Elvalor que mantiene el controlador.
C. Elvalor que se desea controlar.
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48. Los tipos de combustibles mas utilizados en la actualidad para la generacion de calor son:

A. Gasdleo, gas natural, lefia.
B. Gasodleo, lefia, pellets.
C. Gasoleo, gas natural y pellets.

49. En esencia, équé representa el indice de Wobbe de un gas?:

A. Su grado de intercambiabilidad con otros gases.
B. El poder calorifico de ese gas.
C. Elpeso del gas, por m3 de volumen.

50. Dados dos recintos A y B, separados entre si y estancos. La temperatura del recinto Aes 202y
la del recinto B, 162, el flujo calorifico fluira:

A. DeAaB.

B. DeBaA.

C. No existird flujo calorifico alguno entre ambos recintos, dado que la diferencia de
temperatura es inferior a 59.

51. En termodinamica, se denomina calor latente:

A. Alacantidad de energia requerida por una sustancia para cambiar de fase.

B. Al calor necesario para la variacion de temperatura de una sustancia.

C. A la cantidad de energia empleada por una sustancia Unicamente para el aumento de su
temperatura.

52. La transferencia de calor de un medio a otro, se puede realizar por alguna de las siguientes
formas:

A. Conduccion, conveccion y radiacion.
B. Conduccidny conveccion.
C. Conveccidn y radiacién.
53. En termodinamica, se conoce como entalpia a:
A. Energia almacenada en forma de presion y volumen.

B. Energia almacenada en forma de presion y temperatura.
C. Energia almacenada en forma de presién y caudal.

10
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

Senale la respuesta correcta: la eficiencia de una maquina frigorifica, también conocida como
EER, es:

A. Ladiferencia entre el trabajo para absorber calor y el trabajo para cederlo a otro sistema.

B. La relacién entre la energia en forma de calor que se extrae y el trabajo realizado por el
motor del compresor.

C. La relacion entre la energia en forma de calor que se aporta y el trabajo realizado por el
motor del compresor.

En una instalacion receptora de gas natural se dispone un regulador de presién, équé funcion
principal tiene este dispositivo?:

A. Proporcionar un caudal constante de gas a la instalacién.
B. Regular la presioén de salida del gas, reduciéndola.

C. Proporcionar una velocidad de salida del gas, constante.

La destruccion de la capa de ozono se debe a:

A. Los CFC.
B. Los compuestos inorganicos.
C. LosHFC.

El refrigerante R410A se utiliza principalmente en:

A. Bombas de calor y equipos de aire acondicionado de baja y media potencia.
B. Camaras de congelacion.
C. Cdmaras refrigeradas.

El refrigerante R410A se compone principalmente de:
A. R134ayR22al 50 % cada uno.
B. R32yR125al 50 % cada uno.

C. R32yR125al 60y 40 % respectivamente.

Una mezcla de refrigerantes cuyo gas resultante de la mezcla cambia de estado (en
evaporacion y en condensacién) a temperatura y presion constantes se denomina mezcla:

A. Zootropica.

B. Zedtropica.
C. Azeotropica.

11
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60. El refrigerante R404A se utiliza principalmente en:
A. Pequefios equipos de aire acondicionado.
B. Equipos de conservacion y congelacion de alimentos.
C. En bombas de calor.
61. La temperaturay la presion de condensacion de un refrigerante deben de ser:
A. Bajas, para garantizar que la condensacién pueda realizarse a temperatura ambiente.

B. Altas, para garantizar que el rendimiento de la instalacién sea lo mas alto posible.
C. Altas para reducir la presion de evaporacién del refrigerante.

62. En un plano de una instalacion de climatizacion, el siguiente simbolo representa:

A. Una valvula motorizada de 2 vias.
B. Un presostato.
C. Una valvula motorizada de 3 vias.

63. En un plano de una instalacion de climatizacion, el siguiente simbolo representa:

a— Sl —a A. Valvula en angulo.
e A L B. Valvula de 3 vias.
RIS :(J@: nme e C. Llave de asiento.

64. En un plano de una instalacion de climatizacidn, el siguiente simbolo no representa:

----------- - A.  Una valvula antirretorno.
@&— T\l —@ B. Unavalvula de retencion.
...... : .- €. Unavalvula de seguridad.

65. En una caldera, écual es la funcién principal del quemador?:
A. Es el encargado de desconectar la caldera en caso de un exceso de presion.
B. Es el encargado de llevar a cabo la combustion del combustible liquido, sélido o gaseoso.

C. Esel encargado de la refrigeracién de la caldera en caso de un exceso de temperatura en su
interior.

12
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66.

67.

68.

69.

70.

¢Qué es un guemador de dos o mas marchas?:

A. Son quemadores que cuentan con dos o mas escalones de potencia.

B. Son quemadores que cuentan con un solo escalon de potencia (o todo o nada).

C. Son quemadores que se adaptan en todo momento a la relacién entre el aire y el
combustible o, dicho de otra forma, permiten regular su potencia desde un valor minimo
hasta uno maximo de su potencia nominal.

¢Cual de los siguientes quemadores no es idoneo para una gran potencia?:

A. Quemador de dos o mas marchas.
B. Quemador modulante.
C. Quemador de una marcha o todo o nada.

éQué es el hogar de una caldera?:

A. Es el lugar desde el que se inyecta el combustible (sélido, liquido o gaseoso) al interior de la
caldera.

B. Es el elemento de seguridad de la caldera, que ante un exceso de presidn, permite expulsar
al exterior el exceso de ésta.

C. Esellugardonde se realiza la quema del combustible.

¢En qué consiste la cavitacion?:

A. En la formacidon de pequefiios cristales del liquido a impulsar, en la aspiracion de una bomba
hidraulica, por disminucion de la presion del fluido.

B. En la formacién de pequefias burbujas de vapor del liquido a impulsar, en la aspiracién de
una bomba hidraulica, por aumento de la presién del fluido.

C. En la formacién de pequenas burbujas de vapor del liquido a impulsar, en la aspiracion de
una bomba hidraulica, por disminucidn de la presién del fluido.

Atendiendo al rango de temperatura operativa de una camara frigorifica, se pueden clasificar
en:

A. Camaras refrigerantes o de temperatura positiva, cdmaras congeladoras o de temperatura
negativa, abatidores de temperatura y tuneles de congelacién.

B. Camaras refrigerantes o de temperatura positiva y tuneles de congelacion.

C. Camaras congeladoras o de temperatura negativa y abatidores de temperatura.

13
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71. En una instalacion frigorifica, la cantidad de calor que puede absorber el evaporador
dependera de:

72.

73.

A.

La superficie de intercambio de calor (a mayor superficie de intercambio, mayor intercambio
tendremos).

La superficie de intercambio de calor (a mayor superficie de intercambio, mayor intercambio
tendremos), la velocidad de paso del refrigerante por el intercambiador.

La superficie de intercambio de calor (a mayor superficie de intercambio, mayor intercambio
tendremos), el coeficiente de transmision del material y de la diferencia de temperaturas
entre el medio a refrigerar y el fluido refrigerante.

Se pretende seleccionar un evaporador de una determinada casa comercial a fin de integrarlo
en una instalacion frigorifica propiedad de un Laboratorio perteneciente al Ministerio, équé
parametro o parametros principal/es hay que calcular, considerando que disponemos de
suficiente espacio en el recinto donde se ubicara dicho evaporador?:

A.

B.
C.

Célculo de la capacidad frigorifica del evaporador y calculo de la capacidad nominal del
evaporador.

Calculo de la capacidad frigorifica del evaporador.

Calculo de la capacidad nominal del evaporador.

En un evaporador cuyo sistema de desescarche no funciona, équé consecuencias tiene la
aparicion de la escharcha en el evaporador?:

A.

Positivas, pues al formarse la escarcha, permitira al evaporador enfriar con mayor rapidez
dado que la temperatura de la escarcha se sumara a la del refrigerante que circular por el
circuito frigorifico que se encuentra en el evaporador, aumentando la eficiencia del ciclo
frigorifico.

Negativas, dado que la escarcha actuard de aislante sobre el evaporador impidiendo a éste la
absorcién de suficiente calor, y, en ese sentido, el refrigerante no absorbera suficiente calor
haciendo que aumenten los ciclos frigorificos, provocando que el compresor tenga que
funcionar durante mas tiempo, ademads, la acumulacion de escarcha en diferentes partes del
evaporador puede provocar dafios en el mismo (por ejemplo, en las aletas).

Neutras. El sistema de desescarche Unicamente se utiliza para limpiar la escarcha (pues esta
es considerada como una impureza) es decir como cualquier tarea de mantenimiento
rutinaria.
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74. Seiiale la respuesta incorrecta, en relacidn con el sistema de desescarche mediante inversion
de ciclo:

75.

76.

77.

A.

Consiste en invertir el ciclo de funcionamiento, haciendo que la unidad interior funcione
como evaporador absorbiendo calor y la unidad exterior como condensador, cediendo calor
al exterior.

Consiste en invertir el ciclo de funcionamiento de manera que el evaporador pase a ser la
unidad exterior y el condensador la unidad interior.

Consiste en invertir el ciclo de funcionamiento, haciendo que la unidad interior funcione
como evaporador absorbiendo calor y la unidad exterior como condensador, cediendo calor
al exterior. Es habitual que para ello se emplee una valvula de 4 vias, asi como vdélvulas
antirretorno.

Sefiale la respuesta correcta en relacion con un condensador multitubular:

A.

El refrigerante discurre por los tubos interiores y el agua lo hace por el espacio circundante
entre los tubos interiores y la carcasa exterior.

El agua discurre por los tubos interiores y el refrigerante lo hace por el espacio circundante
entre los tubos interiores y la carcasa exterior.

Tanto el agua como el refrigerante pueden circular indistintamente por los tubos interiores
del condensador o por el espacio circundante entre los tubos y la carcasa exterior.

La principal diferencia entre un condensador evaporativo y una torre de enfriamiento o torre
de refrigeracion es:

A.

En la torre de refrigeracidon se realiza la condensacién del refrigerante, mientras que en el
condensador evaporativo se realiza el enfriamiento del agua de condensacién.

En la torre de refrigeracidn se realiza el enfriamiento del agua de condensacién, mientras
gue en el condensador evaporativo se realiza la condensacién del refrigerante.

En ambos equipos se puede enfriar y/o condensar agua o refrigerante indistintamente.

éCual es la principal diferencia entre los compresores herméticos y semiherméticos?:

A.

El semihermético no puede mantenerse (llevar a cabo ningln tipo de mantenimiento) dado
que no es accesible, al encontrarse motor y compresor dentro de la misma carcasa no
desmontable, mientras que el compresor hermético permite su desmontaje y por tanto, su
mantenimiento.

El compresor hermético no puede mantenerse (llevar a cabo ningln tipo de mantenimiento)
dado que no es accesible, al encontrarse motor y compresor dentro de la misma carcasa no
desmontable, mientras que el compresor semihermético permite su desmontaje y por tanto,
su mantenimiento.

El semihermético estd destinado a pequefias potencias mientras que el hermético se utiliza
para grandes potencias.
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78. En relacién al compresor hermético:

A. Se utiliza para grandes potencias.
B. Se utiliza para pequefias potencias como “,por ejemplo,” pequenos refrigeradores.
C. Presenta en su interior dos tornillos que giran sobre si, comprimiendo el refrigerante.

79. El compresor que se caracteriza por disponer en su interior de dos discos en forma de espiral,
siendo uno fijo y otro movil, se denomina:

A. Compresor scroll.
B. Compresor de paletas.
C. Compresor de tornillo.

80. é¢Qué funciodn tiene el aceite en un compresor de tornillo?:

A. Servir de lubricacién Unicamente.
B. Servir de lubricaciéon y de cierre.
C. Sirve para refrigerar el motor.

81. Seiale la respuesta correcta en relacion con un compresor de tornillo:

A. Las hélices de los dos rotores estan pegadas entre si sin permitir entrada ni de refrigerante ni
de aceite.

B. Hay dos rotores con hélices, uno macho y otro hembra que se acoplan o engranan entre si.

C. Los rotores estan acoplados directamente al motor, giran siempre en el mismo sentidoy a la
misma velocidad que lo hace el propio motor.

82. En un compresor de tornillo, é¢cudl es el elemento que permite a éste regular su capacidad?:
A. Valvula de corredera.
B. Variador de frecuencia.
C. Valvula solenoide.
83. Los principales componentes de un compresor alternativo son:
A. Bloque, carter, piston, cilindro, biela, anillos, aros, eje del ciglienal, culata, valvulas de
aspiracion y descarga, aceite para la lubricacion.

B. Bloque, pistdn, culata y valvulas de aspiracion.
C. Bloque, pistdn, carter, culata.
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84.

85.

86.

87.

88.

¢Qué ocurre en un compresor alternativo durante la denominada etapa ascendente o carrera

ascendente del pistén?:

A.
B.

Se abre la valvula de admision y el cilindro comienza a llenarse de gas.

El pistdn comienza a ascender, cerrandose la valvula de admisidon, comprimiendo el gas en el
cilindro, hasta un punto de presién suficiente como para permitir la apertura de la valvula de
descarga.

El pistdon comienza a ascender hasta un punto en que la presién de admisién y la de descarga
se igualan.

En un compresor, se denomina relacién de compresion:

A.

B.

C.

A la relacién entre el volumen de gas antes de entrar al compresor y el resultante de la
compresion, es decir, a la salida del compresor.

A la relacion de la velocidad de gas antes de entrar al compresor y la resultante de la
compresion, es decir, a la salida del compresor.

A la relacion entre la presion de descarga y la presion de aspiracion.

En una valvula de expansion termostatica, el refrigerante que debe de poseer el bulbo debe de

ser:

A.
B.
C.

R-410A siempre.
El mismo refrigerante que el sistema.
R22 siempre.

En relacion al bulbo de una vélvula de expansién termostatica:

A.
B.
C.

Se coloca horizontalmente sobre la tuberia de salida del evaporador.
Se coloca verticalmente sobre la tuberia de salida del evaporador.
Se coloca horizontalmente sobre la tuberia de salida del condensador.

En una instalacidn frigorifica, un presostato de alta presion:

A.

Regula la presién de descarga del compresor, interrumpiendo el circuito si el valor de esta
presion excede de un determinado valor.

Regula la presidon de salida del evaporador, interrumpiendo el circuito si el valor de esta
presion esta por debajo de un determinado valor.

Regula la existencia de flujo en un circuito frigorifico, desconectando el circuito si no hay
flujo.
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89. En una instalacion frigorifica, una valvula de 4 vias es una:

A. Valvula de accionamiento automatico que, generalmente con tres vias, comunica dos zonas

B.

C.

del sector de alta y otras dos del sector de baja y cuya finalidad es intercambiar la
interconexion entre ambas con objeto de enviar en un momento dado gas caliente al
evaporador y poder aspirar del condensador para efectuar un desescarche por inversién de
ciclo.

Valvula de accionamiento automatico que, generalmente con tres vias, comunica dos zonas
del sector de alta y otras dos del sector de alta y baja y cuya finalidad es intercambiar la
interconexiéon entre ambas con objeto de enviar en un momento dado gas caliente al
evaporador y poder aspirar del condensador para efectuar un desescarche por inversidon de
ciclo.

Valvula de accionamiento automatico que, generalmente con dos vias, comunica dos zonas
del sector de alta y otras dos del sector de baja y cuya finalidad es intercambiar la
interconexién entre ambas con objeto de enviar en un momento dado gas caliente al
evaporador y poder aspirar del condensador para efectuar un desescarche por inversion de
ciclo.

90. En relacion a las inspecciones periddicas en materia de eficiencia energética que deben de
pasar las instalaciones térmicas, segun el RITE vigente, para una instalacion de aire

acondicionado:

A.
B.
C.

Es obligatoria si la potencia util nominal del generador de frio es inferior o igual a 70 kW.
Es obligatoria si la potencia util nominal del generador de frio es superior a 70 kW.
Es obligatoria si la potencia util nominal del generador de frio es superior a 100 kW.

91. El caudal de aire minimo por persona, para ventilar, segun el RITE vigente, para un edificio de
oficinas (IDA 2) es de:

A.
B.
C.

12,5 dm3/s 6 45 m3/h.
8 dm3/s 6 28,8 m3/h.
5dm3/s 6 18 m3/h.

92. Una de las principales diferencias entre un ventilador centrifugo y otro de tipo plug fan es que:

A.

El ventilador centrifugo es accionado por un motor cuyo eje coincide con el del ventilador,
mientras que en el ventilador de tipo plug fan, el eje del motor se encuentra en otro lugary
acciona el ventilador mediante una correa que enlaza el eje del motor con el del ventilador.
El ventilador plug fan es accionado por un motor cuyo eje coincide con el del ventilador,
mientras que, en el ventilador de tipo centrifugo, el eje del motor se encuentra en otro lugar
y acciona el ventilador mediante una correa que enlaza el eje del motor con el del
ventilador.

El ventilador centrifugo consume menos energia eléctrica que el plug fan.
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93. Un intercambiador de placas, intercambia:

A. Intercambia unicamente humedad con el aire de retorno.
B. Intercambia Unicamente temperatura.
C. Intercambia temperatura y humedad.

94. Un intercambiador entalpico:

A. Intercambia Unicamente temperatura.
B. Intercambia Unicamente humedad.
C. Intercambia humedad y temperatura.

95. ¢Qué es el free cooling?:

A. Es un sistema en el que las baterias de frio y de calor de la UTA o climatizador, trabajan al
50% de su capacidad.

B. Es un sistema de optimizacidn energética que se realiza cuando en el exterior las condiciones
son ideales para un refrescamiento gratuito del interior.

C. Ninguna de las anteriores es correcta.

96. El elemento de laimagen se encuentra insertado en un conducto de una instalacion de
climatizacion y representa:

A. Una rejilla de impulsion.
B. Un difusor de impulsidn circular plano.
C. Undifusor de impulsién cuadrado.

97. El elemento de la imagen, situado en un conducto de climatizacidn, representa:

.;' . A. Dos llaves de corte.
: & I B. Un registro del conducto.
C. Una compuerta de regulacion.
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98.

99.

100.

101.

Las principales diferencias entre un sistema de volumen de refrigerante variable (VRF 6 VRV)
con un sistema multisplit, son:

A. El sistema multisplit es mas amplio y permite alimentar a mds unidades terminales que los
sistemas VRF/VRV.

B. El sistema multisplit posee un menor consumo energético debido a que puede parcializar su
consumo hasta el 10 % de su capacidad nominal.

C. Los sistemas VRF/VRV permiten alimentar a una mayor cantidad de unidades terminales, a
mayores distancias y cuentan ademas con una mayor tecnologia en sus sistemas de control
que los sistemas multisplit los cudles se encuentran limitados fundamentalmente por la
distancia y alturas a las que se encuentran las unidades terminales.

La bomba jockey de un grupo de presion de la instalacion de proteccién contra incendios tiene
como principal objetivo:

A. Proporcionar el caudal de agua suficiente para las labores de extincion de incendios.

B. Mantener la presion en el circuito hidrdulico de la instalacion de proteccién contra
incendios.

C. Encaso de averia de las bombas principales, servir de repuesto a las mismas.

éDe conformidad con la normativa vigente, cada cuantos afios es necesaria la revision de
mantenimiento técnico-legal (OCA) de la instalacion de proteccion contra incendios de un
edificio de uso administrativo de 5.000 m2 de superficie construida?:

A. 5 afos.
B. 10 afos.
C. 15 afios.

Seleccione la opcion correcta, respecto de cuales son los componentes de una boca de incendio
equipada (BIE):

A. armario, soporte de manguera (o devanadera), manguera, mandmetro, valvula y boquilla (o
lanza).

B. armario, manguera, manémetro y valvula.

C. armario, soporte de manguera (o devanadera), manguera, valvula y boquilla (o lanza).
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102. En un edificio administrativo del Ministerio, un conducto de ventilacién debe de atravesar una
sala de calderas, sala calificada por el Cédigo Técnico de la Edificacion (documento basico
Seguridad en caso de Incendio) como local de riesgo especial con resistencia al fuego de las
paredes que lo delimitan de El 120. Se pretende instalar en el conducto una compuerta en la
misma vertical que la pared que delimita la sala de calderas. ¢{Qué resistencia al fuego minima
debe de tener dicha compuerta?:

A. EI90.
B. La misma que el paramento que delimita la sala de calderas, es decir El 120.
C. El240.

103. De acuerdo con el vigente Reglamento de Instalaciones de Protecciéon contra Incendios,
aprobado por RD 513/2017, de 22 de mayo, la altura a la que debe de situarse la parte superior
un extintor portatil debe de ser de:

A. Entre 50y 100 cm, sobre el suelo.
B. Entre 75y 125 cm, sobre el suelo.
C. Entre 80y 120 cm, sobre el suelo.

104. Una tuberia de PPR significa:

A. Una tuberia fabricada en polietileno reticulado PEX.
B. Una tuberia fabricada en multicapa.
C. Una tuberia fabricada en polipropileno.

105. Las uniones en una tuberia de polipropileno se realizan:

A. Con casquillos, es decir uniones de tipo mecanico.
B. Por termofusion.
C. Con uniones embridadas por pernos.

106. En una instalacion de proteccion contra incendios, si ponemos en contacto directamente un
tramo de la misma compuesto por tuberia de acero negro DIN 2440 con otro tramo en cobre:
équé sucedera al cabo de un tiempo?:

A. Corrosién tanto en el acero como en el cobre, por par galvanico.

B. Corrosion en el acero por par galvanico.
C. Corrosion en el cobre por par galvanico.
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107. De los siguientes elementos, écudl seria necesario instalar para evitar la corrosion por par
galvanico?:

A. Manguito electrolitico.
B. Valvula de corte, de acero.
C. Valvula antirretorno de cobre.

108. En un calibre, la funcién del nonio o vernier es:

A. Realizar la medicidn de un calibre en centimetros.
B. Aumentar la precisidn de la medida de la regla, utilizando unidades mas precisas.
C. Fijar mecanicamente la tuberia cuyo diametro queremos medir a la regla.

109. Se pretende unir dos tramos de tuberia de acero galvanizado, équé tipo de union se debe de
realizar, entre ambos tramos, para evitar la pérdida de la proteccién contra la corrosion?:

A. Unidn soldada.

B. Unidn roscada.

C. Cualquiera de las dos pues ambas, por si solas, respetan la proteccidn contra la oxidacién del
acero, sin necesidad de aplicacién de producto alguno.

110. ¢éQué caracteriza a la soldadura TIG?:

A. Utiliza un electrodo permanente de acero al carbono.
B. Utiliza un electrodo permanente de Vanadio.
C. Utiliza un electrodo permanente de Tungsteno.

111. ¢éCual de los siguientes oOrganos indicados es un oOrgano superior de un departamento
ministerial?:

A. Una Secretaria de Estado.
B. Una Secretaria General Técnica.
C. Una Direccion General.

112. Segun el articulo 17 del IV Convenio Unico para el personal laboral de la AGE, los acuerdos de la
Comisidon Paritaria, de la Comision Negociadora y de las Subcomisiones Paritarias deberan
adoptarse:

A. Por mas del 25% de cada una de las dos representaciones.
B. Por mas del 50% de cada una de las dos representaciones.
C. Porunanimidad de cada una de las dos representaciones.
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113.

114.

115.

116.

El instrumento de medida de la imagen, representa:

A. Una cinta métrica.
B. Una regla metalica.
C. Un flexémetro.

Un conducto de climatizacién, compuesto por chapa, que transporta en su interior aire
tratado, ¢ debe de aislarse térmicamente?:

A. Si, para evitar pérdidas térmicas que afecten a las condiciones del aire que transporta.
B. No esrelevante.
C. No, el aire que transporta el conducto nunca se enfriara o calentara.

En una valvula de expansién termostatica, si el recalentamiento es inferiora3 64°C:

A. Todo el fluido refrigerante pasaria de liquido a gas.

B. Podria llegar refrigerante en estado liquido al compresor, produciéndose el golpe de liquido
en éste.

C. Se produciria escarcha a la entrada del evaporador, lo que reduciria su superficie Util.

En un motor trifasico, la placa de caracteristicas indica una tensién de 230/380 V y disponemos
de unared de 220 V.:

A. Conectamos el motor en triangulo.

B. Conectamos el motor en estrella.
C. Conectamos el motor en zig-zag.

FIN DE LA PRUEBA

SI HA TERMINADO ANTES DEL TIEMPO CONCEDIDO
REPASE SUS CONTESTACIONES
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